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c Merkitse lmikkiin vastauspapereihin latrssin nimi, oma nimi, koulutusohjelma, vuosilarssi ja

opiskelijanumero.
o Kolreessa on kolme (3) tehtrivtiä ja traikkiin pitrici vastata.
o Kokeessa ei saa luiyttää kaavakokoelman lisäksi mitään kirjallisuutta. Funktiolaskin on sallittu.
o Kaavakokoelma on palautettava, jos olet saanut sen tentin valvojalta.

1. Prosessiakuvaadifferentiaaliyhtälö

y (t) + ai, (t)+ sy (t) = zu (t)

Määritä:
i) siirtofunktio
ii) impulssivaste
iii) staattinen vahvistus
iv) tilaesitys käyttämällä valitsemiasi tilamuuttujia

2. Tarkastellaan prosessia

Mäåiritii siirtofunktio
Määritä prosessin navat ja nollat. Mitii voidaan sanoa stabiilisuudesta?
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c. Voidaanko systeemi eli tulo-lähtöriippuvuus kuvata ensimmäisen kertalutrun tilaesityksellä

(vain yksi tilamuuttuja)? Jos voidaan, tee tilaesitys.

Tarkastellaan kuvan säätökytkentää

JOSSa G,(") =Kr+Kosja G(s) =;A

a.
b.
c.

Minkätyyppinen säädin on kyseessä?
Millä siiätimen viritysarvoilla sulj ettu systeemi on (asymptoottisesti) stabiili?
Viritä sädin siten, että erosuureen jatkuvuustilan arvo on pienempi kuin 0,1, kun referenssiin
tulee yksikköaskel. (2p)


